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Правила
о порядке отчисления обучающихся из общеобразовательных учреждений
Положение о порядке отчисления (исключения) обучающихся из МБОУ «Балыктахская средняя общеобразовательная школа»  разработано в соответствии с требованиями Федерального Закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Закона Российской Федерации от 10.07.1992  № 3266-1 «Об образовании», постановления Правительства Российской Федерации от 19.03.2001 № 196 «Об утверждении Типового положения об общеобразовательном учреждении»», постановления Правительства Российской Федерации от 03.11.1994 № 1237 

Положение  определяют порядок и процедуру отчисления (оставления общеобразовательного учреждения) и исключения обучающихся в возрасте от 15 до 18 лет, не получивших общее образование, в том числе обучающихся из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из школы.

Отчисление (исключение) обучающихся до достижения возраста пятнадцати лет не допускается.

 Отчислением из школы является оставление учащимся школы по инициативе учащегося или его родителей (законных представителей) на основании приказа директора в соответствии с нормами действующего законодательства.

Исключением из школы является исключение обучающегося из списочного состава школы по инициативе школы за совершённые неоднократно грубые нарушения устава общеобразовательного учреждения на основании приказа директора в соответствии с нормами действующего законодательства.

Предельный возраст обучающихся для получения основного общего образования в общеобразовательном учреждении по очной форме обучения - восемнадцать лет. Для категорий обучающихся, указанных в пунктах 10 - 12 статьи 50 Закона РФ «Образовании», предельный возраст получения основного общего образования может быть увеличен.
По согласию родителей (законных представителей) Комитет по делам несовершеннолетних и защите их прав и местного органа управления образованием обучающийся, достигший возраста пятнадцати лет, может оставить общеобразовательное учреждение до получения им основного общего образования.
Устанавливается следующий порядок отчисления:

 Основанием для отчисления обучающегося служит согласованное с родителями (законными представителями) заявление обучающегося или заявление самих родителей (законных представителей), согласие управления образования администрации Мегино – Кангаласского улуса, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, согласие органа опеки и попечительства (в случаях, установленных действующим законодательством).

 Заявление составляется с обязательным указанием причины отчисления (медицинские показания, материальное положение семьи, переход в образовательные  учреждения начального и среднего профессионального образования и прочее). К заявлению прилагаются документы, подтверждающие дальнейшее устройство обучающегося (справка из образовательного учреждения, в котором обучающийся намерен продолжать обучение и т.п.).

По результатам рассмотрения заявления школа направляет следующие документы для согласования в управление  образования:

- заявление обучающегося и согласие родителей (иных законных представителей) в письменной форме или заявление родителей (иных законных представителей);

- ходатайство администрации школы с подробным указанием причин для отчисления несовершеннолетнего;
- документ, подтверждающий причину и необходимость отчисления (при наличии);

- ведомость текущей успеваемости.

Управление образования, рассматривает материалы в пятидневный срок со дня их получения.

По результатам рассмотрения документов управление образования, принимает мотивированное решение об  отказе или о согласии на отчисление обучающегося из общеобразовательного учреждения.

 В случае принятия решения о согласии на отчисление управлением  образования, документы школы и копия решения направляются школой для согласования в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав по месту нахождения учреждения.

При отчислении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, дополнительно предоставляется согласие органа опеки и попечительства на отчисление.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав по месту нахождения общеобразовательного учреждения рассматривает в присутствии представителя школы, обучающегося, его родителей (законных представителей) указанные документы в пятнадцатидневный срок со дня их получения. По результатам рассмотрения комиссия принимает решение об отказе или о согласии на отчисление обучающегося.

    В случае необходимости на заседание комиссии может быть приглашён представитель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав наслега.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав МО с.Балыктах (сельское поселение) совместно с родителями (законными представителями) несовершеннолетнего, оставившего школу,  (отчисленного из школы) до получения  общего образования, и управляющий совет школы, в месячный срок принимают меры, обеспечивающие трудоустройство этого несовершеннолетнего и продолжение освоения им образовательной программы  общего образования по иной форме обучения. (пункты 4 - 7 ст. 19 Закона РФ «Об образовании»)

Для контроля за соблюдением конституционного права на получение основного общего образования органами управления образованием принимаются специальные акты:
1.
Отчисление по состоянию здоровья
учащиеся ,не имеющие возможность обучаться в образовательных учреждениях по состоянию здоровья, могут быть отчисленными из учреждения только согласно заявлению родителя или лиц , их заменяющих, при предоставлении медицинского заключения установленного образца. В этом случае руководитель образовательного учреждения в недельный срок уведомляет учредителя и предоставляет копии документов на отчисление (заявление, медицинская справка, приказ по учреждению об отчислении).
2.
Отчисление несовершеннолетних, совершивших правонарушение.
Учащиеся, совершившие правонарушения, могут быть отчислены из
образовательного учреждения только на основании судебного постановления.
Руководитель образовательного учреждения в недельный срок уведомляет
учредителя и представляет копии документов на отчисление (постановление суда,
приказ по учреждению об отчислении).
3.
Отчисление учащихся по причинам непосещаемости, неуспеваемости,
нарушения Устава учреждения.
По решению управляющего совета школы за совершённые неоднократно грубые нарушения устава школы допускается исключение из школы обучающегося, достигшего возраста пятнадцати лет.

Исключение обучающегося из школы применяется, если меры воспитательного характера не дали положительного результата и дальнейшее пребывание обучающегося в школе оказывает отрицательное влияние на других обучающихся, нарушает их права и права работников школы, а также нормальное функционирование школы.

Решение об исключении обучающегося, не получившего общего образования, принимается с учётом мнения его родителей (законных представителей) и с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав по месту нахождения школы. Для принятия решения об исключении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, необходимо согласие органа опеки и попечительства.

Школа незамедлительно обязана проинформировать об исключении обучающегося из общеобразовательного учреждения его родителей (законных представителей) и управление  образования.

 К грубым нарушениям устава школы можно отнести:

- непосещение занятий без уважительных причин (умышленное уклонение от обучения) в течение определённого уставом времени (не менее полугода);

- оскорбление участников образовательного процесса и посетителей школы в грубой словесной или действенной форме;

- неправомерное поведение, приводящее к срыву образовательного процесса;

- применение физического или психического насилия к участникам образовательного процесса;

- употребление и распространение наркотических и психоактивных веществ во время образовательного процесса, а также нахождение в школе  в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения и другие антиобщественные поступки, повлекшие нарушения прав участников образовательного процесса.

 В случае, если ученик неоднократно нарушал Устав школы, но дальнейшее его поведение не подпадает под указанные выше основания (то есть ученик осознал свою вину, раскаялся и у управляющего совета школы  нет объективных причин рассматривать его в качестве потенциального нарушителя в будущем), исключение недопустимо.

 Устанавливается следующий порядок исключения:

 Вопрос об исключении обучающегося рассматривается управляющим советом школы  в присутствии обучающегося, его родителей (законных представителей). С протоколом заседания управляющего  совета школы обучающийся и его родители (иные законные представители) должны быть ознакомлены под роспись (в письменной форме).

 При принятии решения об исключении управляющий совет   школы обязан принимать во внимание не только все совершённые учащимся неоднократно грубые нарушения устава и вынесенные по ним наказания, но и представленные администрацией сведения о проводимой с данным учащимся воспитательной работе и отсутствии положительных  результатов.

 По результатам рассмотрения заявления управляющим советом  школа  направляет следующие документы для согласования в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав:

- ходатайство администрации школы;

- мнение родителей (иных законных представителей) в письменной форме;

- выписку из протокола заседания управляющего совета  школы  (с изложением фактов, подтверждающих грубые, противоправные действия обучающегося, неоднократные нарушения устава школы, и информацию о воспитательных мерах, принятых к обучающемуся, их результативности);

- ведомость текущей успеваемости.

При исключении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, дополнительно предоставляется согласие  органа опеки и попечительства на исключение.

 Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав  Мегино – Кангаласского района  рассматривает в присутствии несовершеннолетнего, его родителей (иных законных представителей), представителя школы указанные документы в пятнадцатидневный срок со дня их получения. По результатам рассмотрения комиссия принимает  решение   об  отказе или о согласии на исключение  обучающегося.

При необходимости на заседание комиссии может быть приглашен представитель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав МО с.Балыктах (сельское поселение)

В случае согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав руководитель школы в трёхдневный срок со дня получения документов издаёт приказ об исключении обучающегося.

В случае несогласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав школа  организует дальнейшее обучение обучающегося.

Школа выдает родителям (иным законным представителям) обучающегося копию приказа об исключении, справку о периоде обучения и текущей успеваемости обучающегося.

 Об исключении обучающегося школа незамедлительно обязана проинформировать его родителей (законных представителей), управление образования,  комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав с. Балыктах
 Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав с. Балыктах совместно с управляющим советом и родителями (законными представителями) несовершеннолетнего, исключённого из школы, в месячный срок принимает меры, обеспечивающие трудоустройство этого несовершеннолетнего и (или) продолжение его обучения в другом образовательном учреждении.

